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Antrag gern. § 15 GeschO: Sicherung von Park & Ride Flächen 

Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister, 

die Stadt Bayreuth hat-genauso wie der Landkreis Bayreuth - endlich einen Nahverkehrsplan 
beschlossen, der unseren ÖPNV deutlich verbessern soll. Dabei soll der Busverkehr auch über 
die Stadtgrenze gedacht werden. Im gemeinsamen Kapitel für Stadt und Landkreis Bayreuth 
haben sich beide daher verpflichtet, geeignete P+R-Standorte im Stadt-Umland-Bereich zu 
prüfen (S. 38). Eine solche Prüfung sollte insbesondere auch unterscheiden zwischen dem 
Verkehr über die Autobahn und dem Verkehr aus dem unmittelbaren Landkreis über die 
angrenzenden Umlandgemeinden. Park & Ride Flächen für den Autobahnverkehr sind 
sinnvollerweise an geeigneten Stellen im Stadtgebiet zu errichten. Für den Verkehr aus dem 
direkten Umland könnte es sinnvoll sein, Park & Ride Flächen direkt in den Umlandgemeinden 
selbst zu schaffen und mit dem 30-Minuten-Takt zu verbinden. Dafür müssen geeignete 
Flächen zur Verfügung stehen, die Verbindung zu Arbeitgebern und anderen wichtigen Zielen 
sichergestellt und die Errichtung von Park & Ride Flächen auch planungs- und 
ordnungsrechtlich erlaubt sein. Auch müssen Stadt, Landkreis, Umlandgemeinden und 
Stadtwerke in_diesem langen Prozess eng zusammenarbeiten. 

Daher stellen wir folgenden Antrag: 

Die Stadtverwaltung wird beauftragt, zusammen mit dem Landratsamt, den 
Gemeindeverwaltungen der Umlandgemeinden und den Stadtwerken geeignete Orte für Park 
& Ride Flächen innerhalb der Stadt Bayreuth und den Umlandgemeinden zu erarbeiten, dem 
Stadtrat zu berichten und dabei insbesondere auch vorzustellen, auf welche Weise diese 
Flächen für die Park & Ride Nutzung gesichert werden, z.B. durch Eigentumserwerb, 
Festsetzungen in Bebauungsplänen oder der Vereinbarung von Dienstbarkeiten. 

Mit freundlichen Grüßen 

Dr. Andreas Zippel 
2. Bürgermeister

Thomas Bauske 
Fraktionsvorsitzender Bayreuth, 11.03.2025 




